


RAPORT TEHNIC DE IMPLEMENTARE AL PROIECTULUI

“Acțiuni pentru dezvoltarea capacității pentru cercetare științifică în Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia”

Titlul proiectului:	Acțiuni pentru dezvoltarea capacității pentru cercetare științifică în Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia
Domeniul proiectului:	6. Dezvoltarea capacității instituționale pentru cercetare în universități
Codul proiectului:	CNFIS-FDI-2023-F-0250
Data începerii proiectului:	01.04.2023
Data finalizării proiectului:	15.12.2023
Beneficiar:	Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.
Adresă:	Str. Gabriel Bethlen 5, Alba Iulia, 510029
Manager proiect:	Conf. univ.dr. Cosmin Popa-Gorjanu
E-mail:	cosminpg@uab.ro
Raport elaborat de:	Cosmin Popa-Gorjanu
Semnătură / Data:	07.02.2024 

1. REZUMATUL PROIECTULUI

Obiectivul proiectului:

Îndeplinirea obiectivelor din planul strategic al universității pe componentele de îmbunătățire a culturii instituționale a cercetării, îmbunătățirea accesului cadrelor didactice și studenților la resursele bibliografice și susținerea funcționării laboratoarelor de cercetare.

Obiective specifice:

- O1. Îmbunătățirea culturii cercetării științifice din universitate prin implementarea seminariilor de cercetare.
- O2. Îmbunătățirea capacității bibliotecii universității de a facilita accesul membrilor corpului academic și studenților la resursele de cercetare prin continuarea unei politici robuste de achiziție de cărți în format fizic și susținerea cheltuielilor cu abonamentele la reviste științifice în format fizic și baze de date de reviste și cărți.
- O3. Îmbunătățirea suportului informatic al evaluării activităților de cercetare.
- O4. Mentenanța și îmbunătățirea platformei informatice pentru revistele editate în cadrul universității.

Activitățile proiectului:

A.1 L1. Constituirea echipei de proiect

A.2.L2, 7-9. Activități de promovare și implementare a seminarului de cercetare.

Contribuie la Obiectivul 1.

A2.1. L2. Activități de diseminare a ghidului de planificare a disertației cu studenții din anul I masterat. Contribuie la Obiectivul 1.

A.2.2 L7-L9. Activități de implementare a seminariilor de cercetare în cadrul programelor de masterat cu studenții din grupurile țintă. Activitățile implică planificarea de către coordonatori a prezentărilor individuale ale planurilor de disertație de către studenți în cursul întâlnirilor preconizate în luna mai. În primele seminarii din luna octombrie, experții prezintă în fața studenților propriile lor experiențe de realizare a unor proiecte de cercetare, de amploare și grad de complexitate similare unei disertații, în scopul exemplificării unor modele de stabilire sau ajustare pas cu pas a obiectivelor unui proiect de cercetare, în funcție de situații concrete. În cadrul întâlnirilor săptămânale vor fi prezentate și discutate planurile de cercetare ale masteranzilor în vederea realizării lucrărilor de disertație. Coordonatorii și experții au misiunea de a face observații, sugestii și de a oferi soluții dificultăților semnalate de studenți în abordarea temelor de cercetare. Dezbaterile din cadrul seminarului, dintre studenți și membrii corpului academic, într-un cadru destinat strict discutării planurilor de lucrări de disertație, contribuie la creșterea calității finale a disertațiilor prin contribuția capacității și experienței membrilor comunității de disciplină. Contribuie la O1.

A2.3 L.9. Workshop de analiză a rezultatelor seminariilor de cercetare. Contribuie la O1.

A3. L.1-9. Realizarea de achiziții de carte, abonamente pentru acces la baze de date moderne care oferă suport realizării activităților de cercetare din cadrul programelor de studii. Membrii corpului didactic și didactic auxiliar identifică publicațiile științifice și bazele de date necesare pentru completarea resurselor disponibile în cadrul Bibliotecii UAB. Contribuie la O2.

A4. L1-9. Acțiuni de mentenanță a bazei de date a cercetării. Baza de date a cercetării reprezintă principalul instrument informatic pe care cadrele didactice și cercetătorii îl au la dispoziție pentru raportarea anuală a îndeplinirii standardelor CNADTCU privind cercetarea științifică. Anual gestionarea bazei de date implică mentenanță și intervenții pentru asigurarea funcționării în bune condiții a acestui instrument de raportare și evaluare a activităților cadrelor didactice. Contribuie la O3.

A5. L1-9. Acțiuni de mentenanță la paginile de web ale revistelor AUASH, AUASPh, JoLIE. Cele trei reviste, acreditate în anul 2020 în categoriile A și respectiv B de CNCS, au beneficiat în cadrul proiectului de anul trecut de funcționalitate îmbunătățită a fluxului editorial prin paginile web. Anul acesta, revista Annales Universitatis Apulensis. Series Oeconomica va fi transpusă pe platforma cu funcționalitate îmbunătățită a fluxului editorial. Sunt justificate activitățile de mentenanță având în vedere obiectivele de indexare a revistelor menționate în baze de date internaționale și de creștere a vizibilității. Contribuie la O4.

Tipul proiectului: Fonduri de dezvoltare instituțională

2. REZULTATE OBȚINUTE

R1, asociat activității A1. Constituirea echipei de proiect.

R2.1/A2.1 Echipa de proiect a fost alcătuită din director, responsabil resurse umane, responsabil achiziții de carte, responsabil achiziții, un administrator bază de date, 10 coordonatori de seminar asistați de un număr variabil de experți în cercetare științifică în următoarele domenii: (1.) Științe Sociale 4, (2.) Informatică 3, (3.) Contabilitate și Finanțe Bănci 7, (4.) Filologie Limba Română 3, (5.) Topografie și Cadastru, 4, (6.) Educație Fizică și Kinetoterapie 5, (7.) Ingineria Mediului 5, (8.) Electronică 3, (9.) Istorie 2, (10.) Patrimoniu și Conservare, 2. În cadrul echipei de proiect au activat 53 persoane. Au funcționat 10 echipe care au organizat un număr de opt întâlniri de tip seminar de cercetare pe parcursul lunilor 7-9.

R2.2, asociat activității A2.2 s-a concretizat în organizarea a nouă întâlniri de diseminare a ghidurilor în cadrul grupurilor de studenți de anul I masterat de către fiecare din echipele de seminar de cercetare în lunile mai-iunie 2023.

Întâlnirea de diseminare a ghidului la studenții de la programele de masterat de Istorie și Patrimoniu Conservare a fost comună, seminariile de cercetare desfășurându-se distinct, pe fiecare domeniu în parte.

R2.3, un raport al workshop-ului de analiză a seminariilor de cercetare la nivelul programelor de masterat. Rapoartele individuale ale coordonatorilor de seminar de cercetare pe cele 10 domenii indică rezultatele bune în stimularea participării studenților și implicarea lor în discuțiile referitoare la cercetarea științifică aferentă realizării lucrărilor de disertație. Pe baza rapoartelor se constată percepția pozitivă a utilității sale, arătată atât de studenți, cât și de cadrele didactice implicate.

Etapile de pregătire a seminariilor s-au derulat deja din cursul proiectului FDI din anul 2021, când s-a stabilit metodologia de organizare a seminariilor. În cursul anului 2022 au fost implementate pentru prima dată planurile de organizare a seminariilor de cercetare. Conform planurilor de organizare din acest proiect, în lunile mai și iunie au fost derulate acțiunile de diseminare ale ghidurilor în scopul pregătirii studenților masteranzi de anul I pentru desfășurarea seminariilor de cercetare din lunile octombrie-decembrie 2023.

În cadrul proiectului, în anul 2023, au contribuit la desfășurarea seminariilor de cercetare un număr de 38 cadre didactice, având pozițiile de experți (încadrați cu un număr de 16 de ore de lucru pe total proiect) și 10 coordonatori (cu 20 de ore pe total proiect).

În vederea îndeplinirii obiectivului strategic al îmbunătățirii culturii cercetării este de dorit ca seminariile de cercetare să devină o activitate obișnuită, planificată și integrată în cadrul planurilor de învățământ la nivel masterat. La momentul raportării intermediare se poate afirma că implementarea seminariilor de cercetare a fost îndeplinită cu succes, participanții având posibilitatea de a constata utilitatea lor în interacțiunea între studenți și experți în vederea stabilirii, clarificării și progresului în desfășurarea cercetărilor studențești. Prilejurile de a discuta și analiza proiectele de cercetare ale studenților, dar și ale cadrelor didactice și cercetătorilor, trebuie să fie sporite și instituționalizate în vederea continuării pașilor necesari în atingerea obiectivului de îmbunătățire a culturii cercetării în cadrul universității. Aceasta precum și alte acțiuni care contribuie la realizarea acestui obiectiv al strategiei universității vor trebui continuate în anii viitori.

R3, asociat A3, constă din achiziționarea unui număr de 568 de volume pentru programele de studii din domeniile Istorie, Inginerie, Științe Sociale, Științele Educației, Științe Economice, Filologie, Teologie, Management și Marketing, Asistență medicală (un nou program de studii introdus din semestrul I, al anului 2023-2024). Pentru achiziționarea de cărți în format clasic și în format electronic au fost solicitate din partea departamentelor listele de lucrări științifice publicate sub formă de carte, necesare desfășurării activităților de cercetare în domeniile respective. Au fost primite solicitări de achiziție de carte sau acces la baze de date de la departamentele de Istorie, Filologie, Pedagogie, Științe Sociale, Științe Inginerești, Management și Marketing, Contabilitate, Teologie. Cea mai mare parte a

cărților sunt editate de edituri prestigioase din străinătate și constituie lucrări de cercetare interpretare necesare modernizării și dezvoltării bazei materiale necesare în cercetarea științifică. Am estimat un număr de cel puțin 300 de titluri achiziționate, aducând pe rafturile bibliotecii universității un număr de 568 de volume. Achizițiile se derulează lent, întrucât sunt titluri de lucrări publicate în străinătate. Au fost achitate abonamentele la bazele de date, ProQuest, History Collection ebooks, Proquest, Social Sciences Collections ebooks, JSTOR. (accesul la CEEOL va fi efectuat prin programul ANELIS).

R4 asociat activității A4. Baza de date a cercetării funcționale.

R5 asociat activității A5, Paginile de web cu funcționalitate și flux de date editorial funcționale pentru revistele AUASH, JoLIE, AUASPH și în curs de finalizare pentru revista Annales Universitatis Apulensis.Series Oeconomica

MANAGER PROIECT,

Conf. univ. dr. Popa-Gorjanu Cosmin

